



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Υπηρεσία Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών

Αρ. Φακ.: ΕΑ/ 05.013.001
Αρ. Τηλ.: 22602980
Ηλ. Ταχ.: insurance@mof.gov.cy

7 Ιανουαρίου, 2021

ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ

Προς τους Γενικούς Διευθυντές όλων των ασφαλιστικών/αντασφαλιστικών επιχειρήσεων

Κύριοι,

Η Υπηρεσία μας παρακολουθεί στενά τον αντίκτυπο της πανδημίας στην οικονομική κατάσταση, ρευστότητα και φερεγγυότητα των ασφαλιστικών επιχειρήσεων. Σε αυτό το πλαίσιο θα ήθελα να σημειώσω την ανθεκτικότητα και την προσαρμοστικότητα που έχουν επιδείξει μέχρι σήμερα οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις, η οποία τους επέτρεψε να συνεχίσουν χωρίς διακοπή σε ένα ιδιαίτερα δυσμενές πλαίσιο. Παρά την σταδιακή ανάκαμψη που παρατηρείτε στις χρηματαγορές καθώς και τις εξελίξεις στο θέμα των εμβολίων, ο βαθμός αβεβαιότητας εξακολουθεί να παραμένει ψηλός. Είναι ανάγκη οι ασφαλιστικές επιχειρήσεις να διατηρήσουν την κεφαλαιακή ευρωστία τους για να μπορέσουν να διασφαλίσουν την προστασία των ασφαλισμένων και των δικαιούχων.

2. Σε αυτό το πλαίσιο και λαμβάνοντας υπόψη την εγκύκλιο μου ημερομηνίας 7/4/2020, καθώς και τη σύσταση της Ευρωπαϊκής Εποπτικής Αρχής Ασφαλίσεων και Επαγγελματικών Συντάξεων (ΕΙΟΡΑ) που εκδόθηκε στα πλαίσια της δημοσίευσης της Έκθεσης για την Οικονομική Σταθερότητα για τον Δεκέμβριο του 2020, και τη σύσταση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Συστημικού Κινδύνου (European Systemic Risk Board –ESRB), ημερομηνίας

18/12/2020, (ESRB /2020/15), θεωρώ ότι οι πολιτικές διαχείρισης κεφαλαίων που ακολουθούν οι ασφαλιστικές εταιρείες πρέπει να συνεχίσουν να οδηγούνται από αρχές υψηλής σύνεσης.

3. Στα πλαίσια της εκτίμησης των κεφαλαιακών αναγκών τους οι ασφαλιστικές εταιρείες πρέπει να υιοθετήσουν μια προοπτική βάσει σεναρίων που να λαμβάνει δεόντως υπόψη το τρέχον επίπεδο αβεβαιότητας σχετικά με το βάθος, το μέγεθος και τη διάρκεια των επιπτώσεων του Covid-19 στις χρηματοπιστωτικές αγορές και στην οικονομία και τις επιπτώσεις αυτής της αβεβαιότητας στα επιχειρησιακά τους μοντέλα, τη φερεγγυότητα, ρευστότητα και οικονομική τους θέση. Επομένως θεωρώ ότι οι πολιτικές διαχείρισης κεφαλαίου θα πρέπει να προβούν στη διατήρηση ή και ακόμα την ενίσχυση των ιδίων κεφαλαίων των ασφαλιστικών εταιρειών. Σαν αποτέλεσμα, οι ασφαλιστικές εταιρείες θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικές και να περιορίσουν οποιαδήποτε διανομή μερισμάτων, επαναγορά κοινών μετοχών ή καταβολή μεταβλητών αμοιβών σε εργαζόμενους που εκτελούν λειτουργίες με σημαντική επίδραση στο προφίλ κινδύνου της ασφαλιστικής επιχείρησης.

4. Επομένως, και εν όψει των πιο πάνω, σε περίπτωση που οποιαδήποτε ασφαλιστική επιχείρηση προτίθεται να προβεί σε οποιαδήποτε διανομή μερισμάτων, επαναγορά κοινών μετοχών ή καταβολή μεταβλητών αμοιβών, θα πρέπει να υποβάλει στην Υπηρεσία την πρόθεση της, δεόντως τεκμηριωμένη και να επεξηγήσει τους λόγους που προτίθεται να το πράξει καθώς και την επίδραση στα ίδια κεφάλαια της, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω.

Με τιμή,



(Τώνια Τσαγγάρη)
Αν. Έφορος Ασφαλίσεων